

百年奋进历久弥坚 汲取智慧开创新局

■采写:新快报记者 范昊怡

1914年6月1日,中国银行广东省分行(简称“广东中行”)正式开业。作为中国银行成立初期设立的分号之一,广东中行前进的每一个脚步,每一次变革,无不与国家和人民命运紧密相连。站在历史新起点,新一代的广东中行人,将在新的百年征途上奋楫前行、再谱华章,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出积极贡献。

学党史,高标准构建路线图责任田

3月18日,中国银行总行召开党史学习教育动员大会后,中国银行广东省分行(简称“广东中行”)紧跟步伐,紧锣密鼓地在全辖部署开展党史学习教育,将其作为重要政治任务抓紧抓细抓实抓好,让教育覆盖到中国银行广东省各级党组织中,生根落地。

广东中行制定了《中国银行广东省分行关于开展党史学习教育的实施方案》,建立基层联系点机制,成立党史学习教育领导小组、办公室及其工作小组、巡回指导小组。辖内各行党委迅速成立相应的领导小组及办公室,各级党组织迅速制定本单位计划安排,形成上下贯

通、协调联动的工作合力。

重实践,高效能推进为群众办实事

党史学习,贵在实践。广东中行党委以“我为群众办实事”实践活动为中心,坚持问题导向、需求导向、目标导向,深入梳理一批政府关注、客户关切、员工期盼的重点问题,办好一批让群众、客户、员工看得见、摸得着、感受得到的实事。截至6月中旬,广东中行梳理出“办实事”1014项,已解决123项。

“中国银行20万元的‘碧农贷’解了我的燃眉之急,这笔资金能让我把四十多亩水田改造为稻虾田,两年后我的收入就能翻番了。”来自韶关南雄市古市镇修仁村的陈叔获得中行的资金支持,更加坚定了扩大养殖的信心,对未来充满希望。乡村振兴是新时代乡村发展的新动力、新任务。近年来,广东中行积极响应金融助力乡村振兴的号召,持续加强对涉农领域的金融供给和资源倾斜,截至2021年5月末,该行涉农贷款余额超1000亿元。

在普惠金融的发展上,广东中行一样不遗余力。截至5月末,广东中行银保监“两增两控”口径普惠金融贷款余额超1150亿元,创历史新高;累计为超8000家中小科创企业提供超400亿元授信支持。

5月21日,广州市第一例本土病例确诊以来,广东各地的疫情防控形势日趋严峻。广东中行持续派出30批,近200名志愿者参与全省各地的疫情防控工作。除了志愿服务,广东中行扎实做好金融抗“疫”。新一轮疫情发生后,该行条线部门敏捷反应,迅速制定疫情防控时期业务连续性保障方案,确保金融服务“不掉线”。6月初,中行广州天河支行开通绿色通道,为广东某重点医疗服务企业“闪电”发放4000万元贷款。据悉,该企业承担了广州超千万人次的核酸检测工作。

开新局,集中力量办好“五件大事”

“十四五”规划纲要提出,“十四五”时期经济社会发展要以推动高质量发展为主题。这也成为广东中行当前及今后一个时期的发展方向和主要目标。今年年初,广东中行立足新发展阶段,将服务实体经济等“五件大事”作为全年工作主轴,举全行之力持续推进,献礼建党100周年。

讲政治、强党建,把队伍带好。广东中行以讲政治为根本统领,实施“五好创建工程”;以强党建为根本路径,建立“四个聚焦工作体系”,坚持高质量党建引领高质量发展;以带队伍为根本保证,重点带好“五支队伍”,打造高质量专业化干部人才高地。

促发展、强担当,把实体经济服务好。广东中行立足自身发展,从信贷支持、跨境服务、融资渠道等10大方面,细化服务实体经济26条具体措施及工作目标,重点深耕绿色金融、科技金融、普惠金融、跨境金融、供应链金融、消费金融、县域金融、财富金融等八大金融,持续提升金融服务质效。

拓客户、打基础,把长远的事干好。广东中行坚持“以客户为中心”,将客户服务作为各项工作的重中之重,加大投入,分类施策优化客户服务体验,持续深化跨境、教育、体育、银发、医疗等场景建设,深刻践行“卓越服务”的中行价值观。

强内控,抓合规,把各种风险控制好。广东中行坚决筑牢风险合规底线,强化三道防线管控合力,深化“机构合规风险画像”系统应用,推动落实“一策一策”“一点一策”差异化管控,提升智能风控水平和应急处置能力,增强风险管控对业务高质量发展的支撑保障。

抓创新,育动能,把市场竞争力提升好。广东中行持续深化科技改革,加大数字化转型力度,推动普惠金融线上化发展、一线网点智慧化运营、系统平台移动化整合、科技人才专业化建设以及风险防控前瞻性预判。

东莞黄江打造“五红”阵地 全域推进基层党建

■采写:新快报记者 杨英杰

6月21日,东莞市黄江全镇上下,以最快的速度完成动员部署、队伍组建、物资调配等工作,21日早上7时许,全镇21个临时采样点全部准备就绪。截至当天晚上12时,黄江镇全员核酸检测累计采样超37万人次。在这场硬仗中,黄江镇党委迅速部署机关单位2500多名党员干部下沉一线支援,及时提供防疫检测、物资供给、力量调度、宣传教育等保障服务。依托党建引领的网格管理,各社区(村)党组织第一时间发出“召集令”,凝聚公安、社区卫生、网格、应急管理等基层力量,全镇2500名党员连夜奋战,携手社会各界力量开展全民核酸检测工作,构建了横向到边、纵向到底的疫情防控网络。疫情之下,黄江每个社区(村)基层党组织纷纷把党群服务中心或党群活动场所作为防疫服务中心,及时提供防疫检测、物资供给、力量调度、宣传教育等保障服务。在这里,一个个坚强的基层党组织,筑起一座座防控的战斗堡垒。

今年以来,黄江镇认真贯彻落实省市工作部署,推动基层党建三年行动计划,创建基层党建“全域推进、整镇提升”示范镇,构建“立党立行”党建工作体系,推动“我为群众办实事”实践活动,以党建引领提升政府行政效能、激发高质量发展活力。接下来,黄江镇将着力打造“红旗堡垒”“红星物业”“红领园区”“红心校园”“红色公园”的“五红”阵地,



■党员为群众办实事。

推动基层党组织全面进步、全面过硬,为打造“深莞高度融合样本”提供坚强组织保证。

强化党建引领,办好群众身边事

为推动党史学习教育深入开展,把“学党史、悟思想、办实事、开新局”贯穿全过程,黄江镇党委成立党史学习教育领导小组,由镇委主要负责人担任组长,强化党史学习教育的组织领导。

今年以来,对标中央、省、市党史学习教育相关要求和部署,黄江镇制定《黄江镇关于开展党史学习教育的实施方案》,确定了党史学习教育工作领导小组,敲定了13个大方面的具体工作内容,将在7月1日前全面推进实施。

鸡啼岗村搁置13年的“断头路”被打通,周边近7万群众出行更便

利;每月为65周岁以上黄江户籍长者发放200元生活补助金,令老人们感受到党和政府的关怀……在党建引领的带动下,黄江的民生项目频频传来好消息。

黄江各单位先后组织全体工作人员,继承和发扬优良传统,扎实做好本职工作,完善“小切口大变化”民生实事办理制度,补齐镇就业、教育、医疗、住房、养老、治安等老百姓最关心的民生领域短板,努力推动改革发展成果惠及广大群众。

黄江各党支部还充分利用红色资源以及党建教育阵地,开展“学党史、忆初心、办实事”教育活动。“镇委高度重视基层党建工作,对开展新一轮党建三年行动计划进行了具体部署,把党建引领作为推动经济社会发展重要载体,推动党建进社区、进学校、进小区、进商圈、进公园,不断扩大基层党的组织覆

盖和工作覆盖。”黄江镇党建工作办负责人介绍道。

打造“五红阵地”强化执行力建设

今年3月初,镇党委结合黄江实际,创新乡村振兴工作实践,搭建乡村振兴先锋堡垒,由各社区及下辖党组织充分发动党员干部群众参与“打擂台”项目,争创“红旗堡垒”。

打造“红心校园”,也是黄江的一项创新实践。在全镇中小学及幼儿园推行“六个一”党建模式,即是:一岗,党员示范岗;一日,固定党日活动;一课,校园党史课;一网,利用网络云课堂;一帮,开展结对帮扶;一评,评选党员先锋。

打造“红星物业”突出的是示范引领。在参考周边镇街物业小区党建经验的基础上,黄江以多个小区为试点,通过建立一站式服务、一支志愿服务队、一个暖心阵地、一个信息沟通平台,以党建引领推进居民小区治理和服务体系完善。目前,黄江镇碧桂园等小区党群服务站基本完工或在建中。

打造“红色公园”则是黄江党建的又一亮点。黄江目前在建的党史公园,将打造党史学习“一廊三路”,力争该公园成为全市首个以党史学习为主要载体的思想教育阵地,预计6月中旬投入使用。在打造“红领园区”方面,黄江以裕元工业园及天集·磁海产业园为示范点,增加阵地的党建元素,强化党建引领企业发展,将两个示范点打造成集服务发展、服务党员、服务群众、服务社会为一体的“益企”共建综合阵地,促进基层党建“全域推进、整镇提升”。